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Vážení spoluobčané, 

blíží se vánoční svátky, čas rodinných setkání, radostí z dárků, čas porozumě-
ní, slibů a předsevzetí. Přeji vám, abyste letošní Vánoce strávili v kruhu vašich 
nejbližších – rodiny, přátel, těch, které máte rádi.

Do nového roku vám přeji především pevné zdraví, štěstí a spokojenost.
Ať rok 2026 přinese do vašich domovů životní pohodu, lásku a radost.

V závěru roku bych ráda poděkovala za příjemnou spolupráci všem zastupi-
telům, zaměstnancům městského úřadu, organizacím, spolkům i jednotliv-
cům, kteří nám zpříjemňují a vylepšují život v našem městě.
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SLOVO STAROSTKY

Mgr. Eva Šimlová, starostka

Tradiční příběh v netradičním pojetí 

Členové kaznějovského Divadelního souboru Štace si letos pro 
domácí publikum připravili zcela netradiční pojetí živého 

betlému.  Už samotná pozvánka nazvaná Beatlem byla předzvěstí 
toho, že tradiční příběh zrození Ježíše Krista bude jiný než dopo-
sud. 
Nápad notoricky známé koledy zahrát a zazpívat moderně, a to 
v rockovém stylu, se honil v hlavách divadelníků už několik let. 
„V době adventu, kde všude slyšíme tradiční vánoční koledy, jsme 
chtěli betlémský příběh pojmout jinak a netradičně. Jednak aby-
chom pobavili diváky, ale i sami sebe během zkoušek,“ vysvětlili 
členové Štace. 
Zatímco živá kapela složená ze sólové a basové kytary, bicích a 
ženského a mužského vokálu hrála a zpívala koledy, na plátně se 
odehrával příběh Ježíšova zrození. Záběry se mimochodem natá-
čely v prostorách firmy Best, kynologického cvičiště u hřbitova a 
kaolinky v Horní Bříze. Samotný příběh pak odvyprávěli a odzpí-
vali dva kamioňáci, kteří popíjeli u baru. Tam se potkali se svatým 
Petrem, který představoval barmana, a také s andělem - stopařem.
Představení zkoušeli divadelníci několik měsíců a tentokrát přizvali na beatlemáckou výpomoc dva své kamarády. Jedním z nich byl 
zmíněný řidič kamionu, druhý si vzal do ruky basovou kytaru. 
Zcela zaplněné hlediště odměnilo divadelníky bouřlivým potleskem, a to i během představení, a protože zájem o tradiční netradičně 
pojatý živý betlém po slavnostním rozsvícení vánočního stromu byl velký, sehrála Štace Beatlem ještě jednou.

Valentýna Bílá 

Výše plateb pro jednotlivé typy vývozu – rok 2026
Výše poplatku je stejná jako v přechozím roce.

objem nádoby 
v litrech

četnost vývozu
za měsíc

objednaná kapacita
na měsíc v litrech

objednaná kapacita
na rok v litrech

poplatek CZK
za litr

platba/rok

120 l 4 480 l 5 760 l 0,7 4 032

2 240 l 2 880 l 0,7 2 016

1 120 l 1 440 l 0,7 1 008

4 (1.10.-30.4.)

2 (1.5.-30.9.)

480 l

240 l

4 560 l 0,7 3 192

240 l 4 960 l 11 520 l 0,7 8 064

2 480 l 5 760 l 0,7 4 032

1 240 l 2 880 l 0,7 2 016

1100 l 4 4 400 l 52 800 l 0,7 36 960

2 2 200 l 26 400 l 0,7 18 480

Prodej známek bude zahájen ve středu 7. ledna 2026.  			  Podrobné informace najdete na webu města Kaznějov.
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•	 Rada města schválila finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč na uspořádání tradiční Halloweenské 
procházky s názvem Záhada schovaná za pavučinou pro Pohyb Kaznějov; 

•	 Rada města schválila finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč na uspořádání kulturní akce pro 
veřejnost s názvem Lampionový průvod 2025 pro Radovánek Kaznějov; 

•	 Proběhlo výběrové řízení na zakázku Výstavba sběrného dvora odpadů města Kaznějov – dodávka vybavení; do vý-
běrového řízení se přihlásily 2 firmy, podle kritéria nejvýhodnější cenová nabídka byla vyhodnocena firma MEVA-
TEC s.r.o., Chelčického 1228, 413 01 Roudnice nad Labem, IČ 62742051, nabídková cena 2 147 641,10 vč. DPH; 

•	 Novým členem Zastupitelstva města se stal Jan Lehečka; 

•	 Novým členem Rady města se stal Ing. Zdeněk Bartoníček; 

•	 V týdnu od 6. do 12. 10. 2025 byla vyhlášena akce Týden knihoven, v rámci které byla umožněna čtenářům regist-
race na rok zdarma a prominuto vrácení knih po upomínce bez pokuty; 

•	 Téměř před dokončením je rozsáhlá a nákladná investiční akce – Rekonstrukce požární zbrojnice, na kterou město 
získalo dotaci z Ministerstva vnitra ČR ve výši 4 140 241,87 Kč, z Plzeňského kraje ve výši 2 760 161 Kč a vlastní 
podíl města bude činit 7 196 447,13 Kč; předpokládané celkové náklady na akci jsou vyčísleny na hodnotu 14 096 
850 Kč; 

•	 Nadále probíhá realizace akce výstavby nového sběrného dvora odpadů města Kaznějov; 

•	 Jako každý rok v prosinci, tak i letos, se 1. 12. 2025 uskutečnila akce Rozsvícení vánočního stromečku a 3. 12. 2025 
akce Vánoční setkání seniorů; 

Ing. Květa Hrabíková, tajemnice MěÚ 

Kaznějovem v neděli 19. října otřásla smutná a především nečekaná zpráva. Ve 
věku 68 let zemřel Petr Valenta, dlouholetý zastupitel a člen rady města a velký 
milovník fotbalu.
Petr Valenta se narodil v Plzni roku 1957. Vyrůstal v Kaznějově a kromě několika 
kratších období v něm zůstal po celý svůj život. V Kaznějově chodil také do základní 
školy, po které pokračoval ve studiu Střední ekonomické školy v Plzni a později 
Vysoké školy ekonomické v Praze.Po ukončení studií krátce vyučoval účetnictví na 
SŠ ekonomické v Plzni, poté se stal metodikem informační soustavy a ekonomem 
v chemickém podniku Lachema Kaznějov a dále vykonával funkci vedoucího oddě-
lení odvodů a dotací na Městské finanční správě a Finančním úřadu v Plzni. V roce 
2000 spolu s Josefem Nocarem založil poradenskou společnost VALENTA – NOCAR 
s.r.o., kde působil jako auditor a daňový poradce až do konce svého života.
Své znalosti a bohaté zkušenosti ve finančním světě uplatnil také jako zastupitel 
Kaznějova a zejména jako předseda finančního výboru. Poprvé ho občané Kazně-

jova zvolili do zastupitelstva v roce 1991, kdy kandidoval za Občanské fórum, později za ODS a naposledy se jeho jméno 
objevilo na kandidátce Nezávislých pro Kaznějov.
Když se řekne jméno Petr Valenta, mnozí kaznějovští občané si ho ihned spojí s fotbalem, kterým žil a obětoval mu mnoho 
času. Ať už jako aktivní hráč, později člen týmu Staré gardy nebo jako hospodář Fotbalového klubu Bohemia Kaznějov. Mnozí 
se s ním potkávali v pokladně, kde prodával lístky na zápasy. Hráčům kaznějovského fotbalu fandil nejen z domácího hledi-
ště, ale jezdil je podporovat i na venkovní zápasy. Jeho fotbaloví kamarádi věří, že má „tam nahoře“ čestné místo u klandru 
za branou se skvělým výhledem na hřiště…
Jeho náhlý odchod velmi zasáhl všechny, kteří ho znali. Dotlouklo srdce muže, který bude v Kaznějově chybět, a jeho místo už 
nikdy nikdo nezaplní. Petr Valenta byl člověk milovaný i milující, skromný, přátelský, pracovitý, laskavý, férový, inteligentní, 
čestný, s životním nadhledem, na nějž bylo vždy spolehnutí a který nezkazil žádnou legraci. 

Zemřel Petr Valenta, dlouholetý zastupitel a radní města Kaznějov 

Čest jeho památce!



Historie obce Kazňov mezi léty 1914 - 1918 patří k dal-
ším velmi málo zpracovaným tématům. Zatímco o 

druhé světové válce v Kaznějově toho bylo napsáno velké 
množství a dokonce se, díky některým stále žijícím pamět-
níkům, můžeme zeptat na události přímo, v případě první 
světové války to už nejde. Bohužel i záznamů se tolik nedo-
chovalo. Absencemi informací je ztracená obecní kronika, 
která měla být pravidelně vedena až do počátku druhé sv. 
války. Její ztrátu nám nahrazují jiné kroniky nebo pamětní 
knihy organizací a spolků. Dalším zdrojem je osobní de-
ník Františky Kondelové, jenž v minulosti zpracoval Josef 
Křížek. V obci Kazňov narukovalo do 1. světové války 167 
vojáků, padlo 32, do ruských legií vstoupilo 14 vojáků, do 
francouzské 1 a do italské legie 3 vojáci. Ale jak šly věci 
popořádku? Protože událostí se stalo velmi mnoho a vše 
nelze obsáhnout v jediném článku, vyberu zde alespoň 
nejzajímavější střípky, zatím do roku 1916. Všechno začalo 
28. června 1914 v Sarajevu atentátem na následníka trůnu 
s jeho chotí. Na znamení smutku byl na školní budově v 
Kazňově vyvěšen černý prapor a na žerdi ponechán celý 
týden. Dne 23. července bylo vyhlášeno ultimátum R-U 
Srbsku a pět dnů poté vyhlášena válka. V tom důsledku 
byla zahájena první velká mobilizace vojínů do 38 let, v 
níž odešli bojovat např. Josef Henžlík, Václav Honomichl, 
místní kovář Josef Lavička, Antonín Urban a učitel zdejší 
školy Josef Říha. Ten se už 8. září 1914 stává nezvěstným 
,a tím první válečnou obětí z Kazňova. Byl raněn v Rusku u 
Wojtěchova před Lublínem jako vojín 38. domobr. pluku. 
Zprávu o jeho smrti přinesl až o dva roky později tovární 
dělník Vilém Helus z č.p. 142, který způsobil v obci svým 
nečekaným návratem pozdvižení. Podařilo se mu uprch-
nout z ruského zajetí a vrátil se „na dovolenou“ ke své ro-
dině. Dotyčný přinesl zprávu, že učitel zdejší školy Josef 
Říha zemřel v ruském zajetí a je pochován v Moskvě. Ráno 
23. března 1915 v 7:15 přijíždí do Kazňova první polští 
uprchlíci z Haliče, ubytování je jim poskytnuto v místním 
chudobinci č.p. 120. O několik dní později se u čtyř uprch-
líků objevují známky skvrnitého tyfu a dětem uprchlíků 
je proto zakázán vstup do školy. V polovině srpna přibylo 
dalších 12 uprchlíků ze Slovinska a zázemí nachází opět v 
místním chudobinci. Už v srpnu 1915 začínal být pociťován 
značný nedostatek potravin a surovin dovážených z ciziny. 
Omezena byla i výroba piva. Následkem toho se přestalo 
čepovat ve dvou místních hostincích odebírajících zlatavý 
mok z pivovaru v Čeminech. Situace se stala tak vážnou, 
že oba hostinští byli donuceni úplně zavřít svoji živnost. 
Dne 8. února 1916 se v obci objevila nikým neohlášená 
komise pátrající po utajených zásobách obilí a mouky. U 
rolníka Josefa Honomichla bylo nalezeno 19 pytlů obilí, u 
rolníka Josefa Kondela 9 pytlů mouky a 9 pytlů pšenice. 
U starosty obce Antonína Beránka 5 pytlů žita, u rolníka 
Václava Mottyse 2 metráky ovsa a za stodolou rolníka Jana 
Šimandla v pytli 50 kg pšenice, ke které se nikdo nehlá-
sil. Vše nalezené bylo komisí zkonfiskováno. Ještě během 
února 1916 narukoval na vojnu starosta Kazňova Antonín 
Beránek a úřad starosty přijal rolník a první radní Antonín 
Němec. Ten starostování vzal pouze dočasně, neboť obec 
podala oficiální dopis c. k. úřadům ke zproštění vojenské 
služby Antonína Beránka. Po třech měsících na vojně se 
Antonín Beránek opět vrací do úřadu starosty. Za mrazi-
vého dne, odpoledne 12. dubna 1916, za větru a zamračené 
oblohy, se v obci konala slavnost vysazování stromů na pa-

měť hrdinů padlých v boji. 
Na obecním pozemku mezi 
továrnou a nádražím bylo 
tehdy vysázeno 12 lipek. 
Místo, kde se stromy vysa-
zovaly, najdeme v dnešní 
ulici Ke Koupališti. Přesněji 
mezi požární nádrží a bý-
valým zimním stadionem 
nedávno přebudovaném na 
cvičiště hasičů. Dodnes zde 
lze vidět poslední tři lípy, z 
nichž pravděpodobně jen 
jedna s nejsilnějším kme-
nem je původní, vysazená 
roku 1916. Proslov k obecenstvu tehdy přednesl správce 
školy Václav Nedbal a k dětem učitel Jan Štros. Strom byl 
spuštěn do připraveného důlku, zasypán a obvázán tak, že 
sázení prováděli společně dítě a dospělý muž na znamení, 
že na statečné hrdiny vzpomínají mladí i staří. Společná 
práce měla být symbolem trvalé lásky a úcty k padlým. Sá-
zení stromků a proslovy přítomných proběhly podle spisku 
„Strom památníkem“ napsaného dvěma učiteli z Rakovní-
ka. Před vysazováním samým přednesl žák IV. třídy An-
tonín Henžlík příležitostnou báseň. Po vysázení stromků 
a doslovu správce školy zazpívaly děti hymnu „Zachovej 
nám Hospodine“. Slavnosti a účasti obecenstva bylo vyu-
žito také k tomu, aby dala najevo svou oddanost k mocnáři 
Františku Josefu I. Sestaven byl projev loajality, který byl 
následně podepsán přítomnými a zaslán na c. k. Okresní 
hejtmanství i c. k. Okresní školní radě s žádostí, aby byl 
tlumočen na místech nejvyšších. Za dva dny po slavnosti 
sázení stromů došlo večer ke srocení lidu před obchodem 
pana Františka Sušánky (dnes je na tomto místě restaurace 
Modrý hrozen) z důvodu, že nebyly tzv. cukřenky (poukáz-
ky na příděl cukru), které dav lidí požadoval. Ženy v davu 
si počínaly tak zuřivě, že málem došlo k použití zbraně ze 
strany četnictva. Dne 20. dubna 1916 přijelo do Kazňova 
18 ruských zajatců, aby pracovali na novém vodovodu pro 
továrnu. Umístěni byli do bytového domu „v olejně“ č.p. 
142 patřícího tehdy továrně. Pro ruské zajatce sloužil ten-
to dům jako malé vězení. Bydleli v nejvyšším patře, kte-
ré bylo uzamykáno mřížemi. Na 18. srpen 1916 připadla 
oslava narozenin Císaře Františka Josefa I. V budově školy 
se sešla místní honorace a za projevů, loajálních básní a 
písní oslavujících Císaře pána bylo provoláno jednohlasné 
„Sláva“ vznešenému zeměpánu. Nakonec všichni účastníci 
slavnosti podepsali projev věrnosti a oddanosti Jeho Veli-
čenstvu, který byl následně zaslán c. k. Okresní školní radě 
s prosbou, aby byl tlumočen na stupních trůnu. O dva dny 
později, k narozeninám císaře, sehrál místní ochotnický 
spolek Kollár divadelní hru Maryša. Slavnostní večer opět 
proběhl za provolávání slávy Císaři, zpěvu rakouské hym-
ny a podepisování loajality. Celý výtěžek z toho večera byl 
věnován pomocné válečné úřadovně v Kralovicích. V den 
4. října 1916 byla obec vyzdobena prapory zemské i říšské 
barvy k příležitosti císařových jmenin. Opět proběhl slav-
nostní večer, velmi podobný těm předchozím. To však byly 
v Kazňově úplně poslední oslavy stařičkého mocnáře. Ten 
umírá 21. listopadu 1916 po 68 letech na trůnu.

 
Václav Forejt

První světová válka v Kaznějově
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Podzim a závěr roku z pohledu kaznějovských mladých hasičů

Na začátku října jsme se vypravili do Kožlan na okresní 
kolo závodu hasičské všestrannosti a brannosti. Ná-

sledující víkend se naše členka Lucie Krátká zúčastnila ju-
niorského TFA v Žichlicích, kde v kategorii starších dívek 
skončila časem 2:15:31 na krásném 3. místě. První víkend 
v listopadu již tradičně patří Dnu s hasiči, který pořádá 
náš sbor, a také Nevřeňskému bloudění. Nejdříve si děti 
zasoutěžily a zatančily v kaznějovském kulturním domě a 
večer ještě družstvo starších odjelo na noční branný závod 
do Nevřeně. Aby toho nebylo málo, tak místo Dne s hasiči 
se Lucie Krátká ten samý den v Praze zúčastnila pohárové 
soutěže v halovém závodě na 60 m překážek, kde mezi 345 
účastnicemi v kategorii starších obsadila 234. místo.
O víkendu 22. až 23. listopadu jsme se vypravili přes celou 
republiku až do Ostravy. Člen našeho sboru Tomáš Bílý si 
již na jaře v Jablonci nad Nisou vyběhl možnost startovat na halovém MČR v běhu na 60 m překážek, které se konalo v 
Ostravě-Vítkovicích. Vyrazili jsme již v sobotu, přespali a v neděli před sedmou hodinou ráno jsme v čerstvé sněhové na-
dílce nastupovali do haly sousedící s hokejovou arénou na prezenci. Ostravští pořadatelé ještě před soutěží MČR zařadili 
poslední pohárovou soutěž Ostravsko – Beskydské šedesátky, což všichni využili jako poslední test. V kategorii mladších 
chlapců zde startovalo 221 závodníků a Tomáš zde s časem 14,49 s dosáhl na velmi pěkné 17. místo. Na startu ho doplnil 
jeden z našich nejmladších závodníků, Vladimír Fanta, který při prvním startu na takto velké akci skončil na 211. místě. 
Po obědě se pak konalo samotné Halové MČR v běhu na 60 m. Tomáš se postavil na start společně s devadesáti dvěma 
závodníky a svůj čas i osobní rekord vylepšil na 14,16 s a obsadil krásné 11. místo, kdy mu první desítka unikla jen o 
setiny vteřiny. Někomu by se mohlo zdát, že by se víkend dal strávit lépe než téměř dvanácti hodinami cesty tam a zpět, 
ale pro nás a naše zástupce to nebyla vůbec marná cesta a letošní účast našeho závodníka na dvou mistrovstvích ČR se 
podařilo završit velmi pěkným výsledkem.
Letošní soutěžní sezónu jsme zakončili 30. listopadu v Ledcích s družstvy mladších i starších na již tradiční soutěži Střel-
ba na čerta, kde děti střílí z luku a vzduchovky a hází šipky. 
Teď se již budeme těšit na Vánoce. Za kolektiv mladých hasičů přejeme všem krásné a pohodové Vánoce a hodně zdraví 
v Novém roce.

Za SDH Kaznějov Monika Šubrtová

Rekapitulace rekonstrukce veřejného osvětlení města 

Výměna svítidel za nová úsporná (LED) byla financována z projektu Ministerstva průmyslu a obchodu, komponenty 
2.2.2. Národního plánu obnovy, za spoluúčasti města. Podmínky dotace byly nastaveny tak, že město naší velikosti 

muselo podat dva projekty, protože v rámci jednoho kalendářního roku byl limit čerpání 4 mil. Kč. Realizace tedy pro-
běhla ve dvou etapách, v roce 2024 a 2025.  Vzorec pro výpočet dotace byl vcelku jednoduchý, 30 Kč za každou ušetřenou 
kWh na svítidlech v roce. Zpracování podkladů a žádosti už tak snadné nebylo, podmínkou byla analýza potenciálu před-
pokládané výše dotace, vypracování energetického auditu (posudku), administrace výběrového řízení, závěrečná zpráva 
a závěrečné hodnocení včetně nového energetického posudku pro prokázání úspory. Proto byla na administraci dotace 
vysoutěžena firma Lighting Projects Consulting s.r.o. Závěrečné hodnocení se předkládá po roce provozu. Uznatelnými 
náklady byla výměna svítidel a rozvaděčů, mezi neuznatelné náklady patřila např. výstavba nové soustavy veřejného 
osvětlení. Výběrové řízení na zhotovitele vyhrála pro obě etapy firma ECOLED veřejné osvětlení s.r.o., která se v roce 
2025 přejmenovala na EXX veřejné osvětlení s.r.o. V roce 2024 proběhla výměna svítidel a osazení nových rozvaděčů 
VO s dálkovým dozorem pro čtyři okruhy: Lipová, U Hřiště, Mrtnická, Stará Náves. V roce 2025 přišly na řadu zbývající 
tři okruhy: Plaská, Na Důl, Prokopovka. Osazovány byly tři základní typy LED svítidel, o různých příkonech: silniční (15 
W, 20 W, 40 W), silniční přechodové (45 W) a parkové (27 W). V místech (např. Mrtnická ulice, Vřesová), kde byla dříve 
instalována LED svítidla, výměna neprobíhala. Mezi 22:00 a 5:00 jsou všechna svítidla tlumena na 50 % světelného 
toku. Reakce na soumrak je astrohodinami, což jsou digitální spínací hodiny, které automaticky řídí spínání veřejného 
osvětlení na základě času východu a západu slunce, který si vypočítají podle zadané zeměpisné polohy a aktuálního data, 
včetně automatického přechodu na letní/zimní čas.
Počty svítidel a přínosy po etapách:

Etapa Vyměněná Doplněná Beze změny Zrušeno Celkem po změně Nový příkon 
celkem (kW)

Původní příkon 
celkem (kW)

Spotřeba energie 
nová (tis. Kč /rok)

Spotřeba energie původní (tis. Kč /rok)

I.  265 17 47 30 329 7,91 34,6 92,3 482,1

II. 210 23 71 9 304 6,67 25,35 71,5* 285,6*
*dle posudku před realizací, závěrečný energetický posudek bude zpracován v červnu 2026

Náklady (vč. DPH):
Etapa Administrace Cena díla Dotace Investice města

I. 168 795 4 536 902 3 594 750 1 110 947

II. 114 950* 3 257 791 2 636 070    736 671
* bez ceny za závěrečný energetický posudek

Závěrem lze konstatovat, že dnes je celé město osvíceno novou úspornou LED technologií a bez světelného znečištění 
dle platné legislativy.

Petr Nový, místostarosta
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Okamžik, který se zapsal do historie SDH Kaznějov 

V Přibyslavi se 19. listopadu uskutečnilo předávání titulů 
Zasloužilý hasič jako výraz poděkování za mimořádný 

přínos a obětavou činnost ve prospěch dobrovolných ha-
sičů. Můžeme být právem pyšní, protože tímto titulem 
byl oceněn dlouholetý člen našeho sboru, bývalý starosta 
SDH Kaznějov Milan Štefl (na snímku uprostřed). Po Jiřím 
Müllerovi se stal druhým takto oceněným členem našeho 
sboru. Za oběma je vidět spousta odvedené práce a titul jim 
právem náleží. Gratulujeme a velmi si jejich práce vážíme. 
Milan Štefl se narodil 23. srpna 1955. Základní školu vy-
chodil Kaznějově a následně se vyučil mechanikem mo-
torových lokomotiv a motorových vozů ČSD Plzeň. Po zá-
kladní vojenské službě nastoupil na pozici strojvedoucího 
vlečky v podniku Lachema Kaznějov, kde dále pracoval 
jako strojník energetického zařízení a mechanik. V podni-
ku pracoval až do založení firmy, která se zabývá opravou kompresorů a klimatizací.
Na vojně přičichl k vaření v polní kuchyni a tyto zkušenosti přenesl i do sboru v Kaznějově, kde se zasloužil o vznik Erena 
klubu. I díky jeho snaze má sbor Pragu RN a dvě polní kuchyně.
Dobrovolným hasičem se stal 1. dubna 1972 a je jím dodnes. Je hasič tělem i duší, u sboru působí více jak 50 let. Je dr-
žitelem mnoha ocenění za svoji činnost, obětavost a přínos hasičině. V roce 2014 se zasloužil o to, že byl sboru pořízen 
nový prapor, protože starý historický je uložený v okresním archivu v Mariánské Týnici. Zasloužilý hasič Milan Štefl se 
zúčastňoval i sportovních soutěží, ať už to bylo s historickou stříkačkou PS 8 či modernější PS 12, kdy dělal strojníka 
družstvu dětí i žen, aby je podpořil v jejich začátcích a v rozvoji jejich lásky k hasičině.
V hasičské zbrojnici strávil spoustu času a odpracoval nepočítaně brigádnických hodin při údržbě techniky, zajištění 
akcí, výjezdů jednotky požární ochrany a podobně. Po celou dobu působení u sboru byl a je stále velice aktivní. O tom 
svědčí také výčet jeho funkcí: byl členem výjezdové jednotky, starostou sboru, předsedou kontrolní a revizní rady okrsku 
Plasy, náměstkem starostky okresního sdružení hasičů Plzeň-sever i vedoucím okresní odborné rady historie. Ostatně 
historie hasičů je Milanovým velkým koníčkem. 
U jednotky prošel od hasiče přes strojníka až po staršího technika. Díky svým odborným zkušenostem nejednou pomohl 
s opravou techniky. Zasloužil se o to, že sbor má historickou Pragu RN, kterou pomohl zrenovovat a uvést do provozu 
schopného stavu. 
Pokud mu to zdraví umožňuje, je stále platným členem sboru a dochází mezi své kamarády. Účastní se Hasičských slav-
ností v Litoměřicích a dalších akcí pořádaných naším sborem. Velmi platným je v týlovém zabezpečení při zajišťování 
stravy, protože dalším jeho koníčkem je vaření a dobré jídlo.
 Své odborné znalosti a zkušenosti předává nejen členům výjezdové jednotky, ale i mladým hasičům při jejich schůzkách 
a soutěžích. 
Gratulujeme mu k získání vysokého ocenění a přejeme do dalších let hodně zdraví. 

Za SDH Kaznějov Marek Vejvoda 

Ohlédnutí za podzimní částí sezóny stolního tenisu

Vánoce jsou za dveřmi a nastává čas pomalu bilancovat 
nad výsledky první poloviny sezóny.

Po loňské spanilé jízdě v Regionálním přeboru 2. třídy jsme 
letos vstoupili do Regionálního přeboru 1. třídy s týmem 
SVČ Kaznějov A. Díky růstu naší hráčské základny jsme na-
víc nižší soutěž opět obsadili dvěma týmy – SVČ Kaznějov B 
a C. Premiérově tak v této sezóně máme tři soutěžní týmy.
Zpočátku bylo obsazování zápasů obtížnější, především 
kvůli absencím a zdravotním problémům. Nyní se ale díky 
zapojení našich mladých nadějí blýská na lepší časy. Jejich 
výkonnost roste a již nyní jsou oporou všech našich druž-
stev.
I přes zmíněné počáteční komplikace se nám přechod do 
vyšší soutěže povedl. Tým A končí podzimní část na pěkném šestém místě jedenáctičlenné Regionální soutěže 1. třídy. 
Týmy B a C nyní okupují 4. a 5. místo v soutěži 2. třídy.
K dokončení bilancování nesmíme opomenout zmínit úspěchy v mládežnických kategoriích, kde se ti nejlepší hráči 
pohybují na rozhraní 2. a 3. krajské divize. To značí jejich konkurenceschopnost nejen na regionální, ale též na krajské 
úrovni. Velmi si ceníme i zapojení našich nových, nejmladších hráčů, kteří se s vervou vrhli do tréninků i soutěží. Jsou 
naší velkou nadějí do budoucna. Rádi bychom všem popřáli hezké prožití vánočních svátků a v novém roce hodně spor-
tovních úspěchů a především hezkých zážitků u pinčesových stolů.

Za SVČ Radovánek Kaznějov Radek Holota
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Podzimní část FK Bohemia Kaznějov 

Předpřípravka

Naše nejmladší fotbalová parta má za sebou velmi povede-
ný podzim. V předpřípravce se během sezóny vystřídalo cel-
kem 18 dětí ve věku od 3 do 6 let a průměrně jich na každý 
trénink dorazilo 10 až 12. Díky tomu měly děti dostatek pro-
storu na hraní, soutěžení i první fotbalové krůčky. Trénin-
ky probíhaly dvakrát týdně a nesly se hlavně v duchu her, 
zábavy a jednoduché práce s míčem. U dětí je vidět velký 
posun – jistější vedení míče, lepší koordinace i větší ochota 
spolupracovat. A co je nejdůležitější, děti se na tréninky těší 
a fotbal je baví. 

Mladší přípravka 

V podzimní části sezóny odehrál tým mladší přípravky 7 
soutěžních utkání s bilancí 4 výher, 1 remízy a 2 proher. 
Průběžně nám v tabulce patří 2. místo. Do utkání zasáh-
lo celkově 13 hráčů. Důležitější než výsledky je skutečnost, 
že se kluci postupně zlepšují v herních činnostech, jako je 
vedení míče a obcházení protihráče. Na trénincích jsme se 
zaměřovali na rozvoj uvedených herních činností jednotliv-
ců, ale také na spolupráci mezi hráči, respektování pravidel 
a podporování se navzájem. Aktuálně trénujeme jednou v 
týdnu v tělocvičně a máme naplánované halové turnaje.

Starší přípravka

Podzimní sezónu jsme zakončili na 3. místě s bilancí 9 vý-
her, 1 remíza a 2 prohry. Celkem se do zápasů zapojilo 15 
hráčů a většina se i gólově prosadila. Vyzdvižení si zaslouží 
hlavně Jonáš Abdula a Vašek Toncar za nejvíce účastí na 
trénincích a všech zápasech. Naším nejlepším střelcem se 
stal Štěpán Jung s 32 góly. Celkově jsme se všemi velmi 
spokojení, na klucích je vidět snaha zlepšovat se. 

Mladší žáci

Do podzimní části nastoupili mladší žáci rozděleni do dvou 
týmů – modrý a žlutý, to bereme jako velké pozitivum, je-
likož jsou do zápasů zapojeni úplně všichni hráči. Máme 
radost, že přes vytížení všech hráčů se oběma týmům daří i 
výsledkově, aktuálně žlutým patří 3. místo a modří jsou na 
místě pátém. Pravidelně zapojujeme i hráče ze starší pří-
pravky, kteří tak získávají důležité zkušenosti. Zimní pře-
stávku budeme trávit v tělocvičně a na umělé trávě v Horní 
Bříze. 

Starší žáci

Od podzimu je opět přihlášena do okresního přeboru i ka-
tegorie starší žáci, i když v rámci sdruženého startu s Ta-
tranem Třemošná. Z deseti mistrovských zápasů jsme 8x 
zvítězili a 2x prohráli, jsme tak s 24 body na druhém místě 
o tři body za prvními Ledci. Do týmu chceme na jaře zapra-
covávat další kaznějovské hráče z mladší kategorie. O titul 
vítěz okresu ještě zabojujeme.
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Podzimní část FK Bohemia Kaznějov 
Dorost
Do nové sezony 2025/26 vstoupili dorostenci FKBK s několika významnými změnami. Tou první byl příchod nového 
trenéra Daniela Pojera, který navázal na dobrou práci svého předchůdce Marka Hůly. Marek u fotbalu nekončí – v klu-
bu pokračuje u mužů B v roli hlavního trenéra. Další novinkou bylo spojení našeho dorostu s dorostenci z fotbalového 
klubu Trnové. Toto spojení bylo nutné, protože samostatně by Kaznějov dorosteneckou kategorii do soutěže nepřihlá-
sil – chyběl by potřebný počet hráčů. Z hlediska počtu i organizace se ale krok ukázal jako velmi dobrý. Kluci chodí na 
tréninky v solidním počtu a na mistrovské zápasy se scházíme většinou také v optimálním počtu. Více nás však trápí 
samotná kvalita a vyváženost kádru. Starší dorostenci už celkem úspěšně doplňují mužské týmy A i B, pravidelně se to 
týká zhruba pěti hráčů. Z toho máme radost, nicméně odehrát za víkend – a někdy i během jediného dne – dva zápasy je 
velmi náročné a na klucích je to znát. Naopak z mladší kategorie žáků přišel do dorostu zatím pouze jeden hráč – Jirka 
Sedlák. Jirka je velmi perspektivní a poctivý kluk, ale potřebovali bychom více takových posil, bohužel zatím není kde 
brát. V tabulce se proto momentálně pohybujeme ve spodních patrech – konkrétně na 9. místě z 12 týmů. Podzim je pro 
nás výsledkově poměrně krutý. Přesto rozhodně neházíme flintu do žita. Přes zimu musíme dále pracovat, potrénovat 
zejména fyzicky a na jaře se pokusit posunout v tabulce výš. Bude to náročné, ale pro kluky, nového trenéra i další členy 
realizačního týmu je to výzva..

B-tým
Béčko dostalo před sezónou možnost hrát okresní přebor. Tuto příležitost jsme využili i vzhledem k tomu, že A-tým hraje 
5. ligu, což už je krajská soutěž a pro začlenění mladých dorostenců je ideální hrát co nejkvalitnější soutěž. Do sezóny 
jsme vstoupili divokou remízou v Blatnici 4:4, kde jsme vyrovnali dvěma góly v nastavení. Průběh celého podzimu nás 
trápilo zakončení a zbytečné chyby. Béčko po podzimní části je na 10. místě ze 13 týmů soutěže. Dobře si uvědomuje-
me, že jsme ztratili tři domácí zápasy za tři body. Velkým pozitivem je začlenění mladých dorostenců a jejich posun do 
dospělého fotbalu. Menším minusem je horší tréninková morálka zkušenějších kluků. Přesvědčili jsme se, že kvalitnější 
soutěž bez tréninku nejde. Cíle pro jaro jsou posun do středu tabulky a další rozvoj mladých. Přes zimu se proto chceme 
co nejlépe připravit a ukázat na jaře, co v nás opravdu je.

A-tým 
Novou sezonu 2025/26 jsme zahájili letní přípravou v domácích podmínkách. Ta byla velice krátká a již první týden v 
srpnu jsme začali hrát mistrovská utkání. Bohužel nás celý podzim provázelo spousty zranění a nemocí, a to se projevilo 
na našich výkonech a výsledcích. Podzim jsme tak zakončili ziskem 18 bodů na 12. místě tabulky. Ta je neuvěřitelně vy-
rovnaná jak směrem nahoru, tak i dolů. Jaro bude určitě zajímavé a napínavé až do konce. My musíme zvednout hlavy 
a pořádně makat, abychom se vyhnuli sestupovým starostem. Pozitivem podzimu je stále větší minutáž pro naše doros-
tence Thea Lauseckera, Daniela Havlíka, Jakuba Hůlu a Ondřeje Müllera. A již nakukují i další.
Střelci: Vondráček Jakub 9, Filipec Lukáš 3, Rusňák František 3, Lausecker Theo 3, Višňovský Václav 2, 
Roubal Lukáš 2, Tichý Michal 1, Kuťák Filip 1, Fait Filip 1, Kunesch Jan 1, Šlajs Martin 1.
Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kdo se o kaznějovský fotbal starají a mají o něj zájem. Jde o všechny hráče, 
trenéry, rodiče, funkcionáře, dobrovolníky i lidi, kteří do fotbalu dávají peníze, bez nichž by to nešlo. Speciální dík patří 
Městu Kaznějov.
	 	 	 	 	 A na úplný konec. Sportu zdar a kaznějovskému fotbalu zvlášť!

Tým FKBK

Cestovatel a spisovatel vyprávěl o ostrově věčného jara

Po osmi letech jsme se opět sešli s cestovatelem, fotografem a spisovatelem 
Petrem Nazarovem při přednášce Madeira, která se uskutečnila v divadel-

ním klubu Šutr v Kaznějove 23. září. Měli jsme možnost prožít virtuální pouť po 
ostrově věčného jara, levád a magických hor.  Největším lákadlem pro turisty, 
kteří se tam vydávají, je svěží zeleň, celoročně příznivé podnebí, dobrá dostup-
nost, barevnost, vlídnost a mnohotvárnost. 

Petr Nazarov strávil v zahraničí deset let a po návratu domů si čím dál tím víc 
užívá krás naší vlasti. O svých cestách napsal několik knih a své zážitky sdílí s 
posluchači na besedách po celé České republice. Můžeme se tak  těšit na další 
jeho přednášku na podzim roku 2026.

První říjnový týden patřil už tradičně Týdnu knihoven. Pro nové čtenáře byla 
registrace zdarma. Tuto možnost využili žáci 2. tříd ZŠ v Kaznějově  při své 
návštěvě knihovny. Do knihovny začali společně docházet se svými učitelkami 
každý měsíc s možností si vypůjčovat knihy.

Soňa Tůmová, knihovnice
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Kaznějovští zahrádkáři letos zmoštovali téměř 7 tisíc kg ovoce

Zahrádkáři v Kaznějově letos zmoštovali 6 848 kg ovoce. 
Během šesti sobot odbavili celkem 87 zákazníků, což vy-

chází na zhruba dvacet lidí během jednoho dne. „Moštovali 
jsme od 8 do 13 hodin, v průměru to vychází na čtyři zákaz-
níky za hodinu a za jeden den jsme zmoštovali zhruba 1,7 
tun ovoce,“ vypočetl předseda Základní organizace České-
ho svazu zahrádkářů v Kaznějově Jindřich Schröpfer, kte-
rý vede přesnou evidenci. Letos začali 6. září, následovala 
čtrnáctidenní pauza, a skončili 19. října. 
Většina zájemců je už stálá ´domácí´ klientela, do Kazně-
jova jezdí ale i pěstitelé například z Mladotic, Kralovic, 
Zbůchu, Třemošné či Plzně. Nicméně zájem o čerstvý mošt 
neustále klesá. „Dříve měli lidé větší sady a v nich vysoko-
kmeny, takže měli vyšší výnosy než nyní. Navíc dříve nemě-
li lidé takové možnosti výdělku jako dnes a ovoce si zpraco-
vávali. Dnes jsou moderní nízké stromy se sloupcovými tvary. Mají tedy méně ovoce, na druhou stranu pestrost odrůd je 
vyšší. Mohou mít ranější, středně rané či pozdnější odrůdy ovoce na menším pozemku,“ okomentoval vývoj v sortimentu 
ovoce předseda. 
Nejvíc se kaznějovští zahrádkáři zapotili v roce 1982, kdy byla úroda extrémní. Tehdy do moštárny u hlavní silnice 
vedle dnešní restaurace Modrý hrozen přišlo 1 524 zákazníků. Moštovali šest dní v týdnu a zpracovali neuvěřitelných  
162 tisíc kg ovoce. Jen pro srovnání, v loňské sezoně, kdy byla úroda naopak malá, moštovali jen dva dny, zákazníků 
dorazilo 28 a drtičkou prošlo 2 300 kg ovoce. 
Kaznějovští zahrádkáři stále používají původní lis a drtič ovoce. Lis pořídili v roce 1981, drtič o rok později. Díky pravi-
delné údržbě fungují stroje bez větších problémů tedy přes 40 let. 
Hlavní moštovací sezona je většinou od  září do listopadu, vždy ale záleží na zájmu pěstitelů a množství ovoce. Pravidelně 
se zvuk drtičky ozývá o sobotách, někdy i o nedělích. Zájemci se musí předem objednat, a to v prodejně Textilu U Kliků 
na náměstí, kde je zapíší po 15minutových intervalech. 
Samotné zpracování v moštárně pak běží jako dobře namazaný stroj. „Zapotřebí jsou k tomu dva lidé. Jeden obsluhuje 
váhu, drtič a vše zapisuje. Druhý pak obsluhuje lis. Nakládá drť do plachetek a ty pak do pater. Nakonec vysype vylisova-
nou drť do připraveného pytle,“ popsal proces předseda. Než se ale dveře moštárny zavřou, je nutné stroje pečlivě umýt.  
Zákazníci si mošt přelévají do přinesených nádob a odnášejí si výlisky. Výtěžnost bývá zhruba 70 procent, to znamená, 
že ze 100 kg ovoce je 70 litrů moštu. O výlisky někdy projeví zájem myslivci, kteří je dávají zvěři. Někdy ovoce jen drtí, 
to pak drť míří do pálenic. 
Většinu zpracovaného ovoce tvoří jablka, občas se objeví také hrušky. Ty ale obsluha drtičky a lisu zařazuje v daný den 
úplně nakonec, protože jdou hůře slisovat a očistit plachetky pak trvá déle. Někteří zákazníci si s sebou kromě jablek 
donesou i červenou řepu, mrkev či citrony, a to pak mošty získávají zajímavé chutě. 
Chutný mošt z čerstvého ovoce lze hned konzumovat, zmrazit nebo ho pasterizovat. „Mošt nalijete do hrnce, po dobu 20 
minut ho hřejete při teplotě 70 až 75 stupňů. Ještě vařicí ho stočíte do pet lahví, pečlivě zavřete, položíte lahev naležato 
a to je vše. Takto upravený mošt vydrží až rok a půl,“ radí zkušený zahrádkář. 
 

Valentýna Bílá 
Žáci ZUŠ Kralovice se prezentovali v zahraničí

Žáci ZUŠ Kralovice (pobočka Kaznějov a Horní Bříza) 
měli opět možnost prezentovat svou tvorbu v zahraničí. 

Dne 19. září se v bavorském městě Neunburg vorm Wald 
uskutečnila slavnostní vernisáž výstavy Ahoj, která se tra-
dičně koná v několika interiérech tohoto malebného města. 
Akce je každoročně postavena na přátelské česko-německé 
spolupráci,  své práce zde prezentuje jeden český a jeden 
německý umělec, žáci české základní umělecké školy a žáci 
místní základní školy v Neunburgu.

Letos zde byla k vidění i díla našich žáků, kteří se této akce 
účastnili již podruhé. Slavnostní atmosféru vernisáže pod-
trhlo hudební vystoupení kytarového dua La Fresa pod ve-
dením učitele Jiřího Vébra.

Výstava byla otevřena veřejnosti až do konce října. Součástí 
programu byla také samostatná výstava vyučující výtvarného oboru, malířky Alice Markové, která představila své práce 
ve Špitálním kostele.

Gratulujeme všem zúčastněným a těšíme se na další projekty. 
Alice Marková
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Záchranná stanice živočichů v Plzni má svoji vlajku 

Originální sponzorský dar věnovali Záchranné stanici živočichů v Plzni man-
želé Jiřina a Jaroslav Hepovi. U zbrusu nového areálu v Zábělské ulici na 

Doubravce, jehož výstavba spěje nyní do finále, bude vlát oficiální vlajka. Tu 
doposud Dobrovolný ekologický spolek – ochrana ptactva (DES OP) neměl. 
Manželé Hepovi dlouhá léta záchrannou stanici podporují. A vhledem k tomu, 
že jejich vnuk František Hep je členem České vexilologické společnosti a má 
za sebou realizaci již několika vlajek, nápad s vlajkou se tak mohl proměnit ve 
skutečnost.  

František vymyslel tři návrhy, jak by vlajka mohla vypadat. „Ve hře byla varian-
ta s čápem, ptáčkem nebo sovou. Nakonec se Karlu Makoňovi, šéfovi DES OP, 
líbil dravec. Sova je symbolem moudrosti a dlouholetosti,“ vysvětlil František. 
Vlajka má tři barvy, dominantní jsou zelená a zlatá. Dále je v malé míře zastou-
pena bílá, která je jen vizuálním doplňkem. Sova je umístěna v žerďové části 
pod zeleným podkladem, který tvoří skryté písmeno D, jako dobrovolnictví. 
Návrh vlajky následně prošel složitým procesem schvalování u České vexilologické společnosti, František musel návrh 
obhajovat. Po třech měsících byla nakonec schválena a zapsána do Národního registru vlajek a praporů pod číslem 
0085-S.

Samotnou výrobu celkem dvou vlajek zafinancovali právě manželé Hepovi. „Stožár pro vlajku už je připravený, mám z 
toho radost. Ale přiznejme si. Spolek daleko více než vlajku potřebuje peníze na činnost. Vlajka je jakýmsi symbolem, že 
na ně někdo myslel,“ podotkl mladý nadšenec do vlajek. V registru má již zapsaných pět vlajek. Kromě vlajky pro DES 
OP jsou to dvě rodové, jedna osobní, a jedna pro kaznějovský Divadelní soubor Štace. 
DES OP funguje již od roku 1992. Kromě záchranné stanice živočichů je jeho náplní ochrana volně žijících živočichů a 
ekologická výchova. 

Valentýna Bílá 
Podzim utekl jako voda a máme tady Vánoce

Krásně zbarvený podzim jsme si užili naplno, přijelo k 
nám divadlo Letadlo s hrou Podzim a také Zdenička s 

Martinem, kteří zapojili do své pohádky  Vlk a Liška všech-
ny malé herce, kteří společně zachraňovali pohádkového 
pštrosa. Všechno rychle uteklo a už jsme zamykali zahradu. 
Ale nebylo to jen tak, děti s rodiči musely projít stezku s 
několika zapeklitými úkoly, aby mohly najít zakletou prin-
ceznu Dýněnku. Pár dní na to se to u nás na továrně hemži-
lo strašidly. Čarodějnice a duchové tančili na Halloweenské 
párty, seč jim síly stačily. Edita Beranová si pro rodiče před-
školáků připravila přednášku na téma školní zralost, Milan 
Blažek zase povídaní o myslivosti a o životě v lese. 

A máme tu poslední měsíc v roce, a že se ve školce zase děly 
věci. Fotograf Martin Krulich vyfotil děti na vánočním fo-
cení, čert s Mikulášem a andělem si nikoho neodnesli, ba 
naopak všechny děti dostaly nadílku, jak se sluší a patří. 
Školkou také zněly koledy, vánoční písně a básně – ano, 
pečlivě jsme se připravovali na vánoční besídky, kdy nej-
menší Koťátka předvedla rodičům vše, co se od začátku 
školního roku naučila, prostřední Myšky se proměnily ve 
zvířátka a zahrály pohádku o domečku,  a nejstarší  Sovič-
ky předvedly divadelní představení o tom, jak se pasáčci 
dozvěděli od andělů o narození Ježíška. Všem rodičům se 
besídky moc líbily a to je ještě čekaly od dětí vlastnoručně 
vyrobené dárečky v SVČ Radovánek, které přidaly na pra-
vé vánoční atmosféře. Než ale ve školce zazvonil zvoneček, 
navštívil nás ještě Slávek Boura se svým edukativním pro-
gramem Logohrátky, který se zaměřuje na rozvoj slovní zásoby a správnou výslovnost. Zoo Plasy si pro nás připravila 
přednášku i s ukázkou zvířat. Ježíšek do školky přiletěl 17. prosince a do každé třídy nadělil spoustu dárečků. Teď už se 
společně těšíme na vánoční prázdniny a přejeme Vám hlavně zdraví, štěstí a hodně spokojenosti do nového roku. 

Václava Toncarová, MŠ Kaznějov u továrny



Strana 11

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026

To to letí! Blížíme se do poloviny školního roku. Ale už teď máme spoustu novinek a hez-
kých zážitků z krásně barevného letošního podzimu.

Mateřská škola sídliště se rozhodla pro vytvoření vlastního loga, na jehož tvorbě se mohla 
podílet veřejnost. Po vyhlášení ankety se sešlo 18 návrhů, z nichž byl téměř jednohlasně vy-
brán kolektivem MŠ návrh Miroslava Kadlece. Autorovi děkujeme a oceňujeme jeho hezky 
zpracovaný nápad.

Při dopoledních podzimních 
procházkách do blízkého lesa děti využily pro svoji hru pří-
rodniny, staraly se o potravu lesním zvířátkům a z nasbíra-
ného barevného listí tvořily obrázky dle fantazie. Ten, kdo 
zavítal do našich dětských šaten a tříd ve školce, nevěděl, 
kam se podívat dříve. Každé místečko bylo podzimně vyz-
dobeno hezkými výtvory dětí a podzimními dekoracemi od 
učitelek.
Prima zábavná byla i divadélka, která nás ve školce navští-
vila. S pohádkou Liška a vlk divadlo Hra, s pohádkou Prů-
zkumníci v lese divadlo Letadlo a se svým pohybově-kou-
zelnickým vystoupením Klaun Ferdinand a jeho kamarádi. 
Poslední říjnový týden se školka zahalila do pavučin a z 
poza rohů vykukovala očka papírových pavoučků a straši-
dýlek. Dodrželi jsme tradici a každá třída si uspořádala jed-

nodenní strašidelný rej. Tančilo se, zpívalo, dovádělo a po zábavných hrách se za odměnu mlsalo.

Předškoláčky Sovičky čeká na začátku nového roku 2026 
zápis do první třídy. V rámci spolupráce s kaznějovskou ZŠ 
jsme pro jejich rodiče uspořádali přednášku o školní zra-
losti. Tímto děkujeme Editě Beranové za vedení této před-
nášky a cenná doporučení rodičům.
 
Na přání rodičů jsme stejně jako v předchozích letech  
uskutečnili podzimní a vánoční fotografování. Usměvavé 
tváře dětí a šikovné ruce fotografů vyčarovaly moc pěkné 
fotografie.

Třída Žabičky vyrazila autobusem na výlet do Plas. Jejich 
cílem byl DDM Kopretina, kde pod vedením ředitelky Ivany 
Lavičkové si děti vyrobily keramické ozdoby na téma Váno-
ce. Všem šikulkám se práce s keramikou moc líbila a vznik-
ly krásné vánoční ozdoby.

Všechny třídy uspořádaly tvořivá odpoledne pro děti a rodiče. Díky fantazii, trpělivosti a šikovnosti  si společně vyrobili 
krásné adventní věnce a misky a naladili se na blížící se advent.

Začal prosinec a podzimní atmosféru i výzdobu školky vystřídala ta čertovsky-mikulášská, a to doslova. V chodbě školky 
se ze dne na den objevilo osvětlené peklo se vším, co k němu patří. Pekelný kotlík s plameny hlídala parta čertů, okolo 
byly zavěšené nazdobené mikulášské punčochy a na vše ještě dohlíželi z nástěnek vousatí Mikuláši. Vše si bedlivě pro-
hlédl i skutečný Mikuláš s čertem a andělem, který za dětmi přišel první prosincový pátek. Přesvědčil se o tom, že nikdo 
z Broučků, Žabiček a Soviček nezlobí, poslechl si dětské písničky, básničky a malé školkáčky odměnil sladkou nadílkou. 
Adventní čas hezky plyne. Do školky přibyla vánoční výzdoba a barevně nazdobené stromečky v každé třídě. Je  slyšet 
zpěv koled, voní cukroví a všichni se těší na to, až zazvoní Ježíšek zvonečkem. Týden před Vánocemi se rozcinká. Všech-
ny děti a paní učitelky se společně sejdou ve třídě u stromečku, pod kterým najdou děti spoustu krásných školkových 
dárků. S přáním krásných Vánoc se všichni letos naposledy rozloučíme a popřejeme si hezké vánoční prázdniny. 

A krásné a klidné Vánoce plné překvapení a milých setkání přejeme i vám všem! 

V novém roce 2026 hodně zdraví a štěstí.
 

Kateřina Mandousová, MŠ Kaznějov sídliště
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Cimbálová muzika Réva

Netradičním hudebním  zážitkem se pro žáky naší školy stal koncert cim-
bálové muziky Réva, který proběhl v kulturním domě 14. října. Prostřed-

nictvím cimbálu, klarinetu, saxofonu, houslí a kontrabasu měli žáci možnost 
poznat pestrost a různorodost hudebních žánrů, přestože byla hudba produko-
vána pouze typickými lidovými hudebními nástroji.
Žáci 1. stupně i 2. stupně si poslechli lidové písničky, pohádkové a filmové me-
lodie, ale také ukázky rockové muziky, populární hudby a zazněla i část symfo-
nické básně Vltava.
V průběhu koncertu byly děti skvěle zapojeny do programu různými soutěžemi, 
rytmickým a pohybovým ztvárněním hudby a na závěr si celý sál zazpíval a za-
tančil na populární píseň “Když nemůžeš, přidej” od hudební skupiny MIRAI.
 

Edita Beranová Účast na projektech

Stejně jako každý rok se i letos naši žáci zapojují do 
různých projektů, které jim umožní rozšířit si obzory 

a vyzkoušet nové činnosti. Prvním z nich byl projektový 
den na Střední škole Kralovice, kterého se zúčastnili žáci  
9. ročníku. Tento den jim umožnil prakticky nahlédnout do 
různých oborů a vyzkoušet si dovednosti, které by je mohly 
zajímat při výběru střední školy. Děvčata se zaměřila pře-
devším na pečovatelské dovednosti, naučila se též základy 
resuscitace na figuríně a první pomoci. Chlapci se zaměřili 
na technické a řemeslné aktivity. V dílnách si vyzkoušeli ko-
vání a výrobu stojánku na svíčku, dále pracovali s plechem 
a vyrobili praktickou krabičku. Nechyběla ani zkušenost s 
automobilovou technikou – zkoušeli si demontovat osobní 
automobil, což bylo pro mnohé naprosto nové a velmi zají-
mavé.

Dalším projektem, do kterého se naše škola opět zapojila, je krajský projekt „Polytechnické kroužky pro žáky ZŠ“, pořá-
daný SOU stavebním Plzeň, který probíhá od října 2025 do března 2026 na pracovišti v Horní Bříze. Cílem projektu je 
rozvoj technické zručnosti žáků a motivace k volbě řemeslných a technických oborů. Žáci 7. tříd se seznámí s činnostmi v 
oborech strojní mechanik, elektrikář, výrobce a dekoratér keramiky, zedník–obkladač a kamnář. V praktických dílnách 
si vyzkoušejí práci s různými materiály a nástroji, dokonce i obkládání stěny nebo stavbu jednoduché kachlové pece. 
Doprava na projektové dny je zajištěna školním mikrobusem.
Podobné projekty nabízejí žákům jedinečnou možnost poznat řemesla zblízka, objevit vlastní technické dovednosti a zís-
kat mnoho praktických zkušeností. Je to skvělá příležitost, jak si vyzkoušet různé obory a načerpat inspiraci pro budoucí 
studium na střední škole. 

Tomáš Korelus, Naděžda Pluhařová 
Ukázka výcviku služebních psů

Ve čtvrtek 20. 11. 2025 se tělocvična naší základní školy dopoledne přemě-
nila v tréninkovou arénu. V 9 hodin začala ukázka výcviku služebních psů 

pod vedením zkušeného lektora Radka Čajky a jeho čtyřnohé parťačky Báry 
(fena belgického ovčáka malinois) z výcvikového střediska psovodů věznice  
Kynšperk nad Ohří. 
„Sedni, lehni a čekej!“ -  to je jen hrstka základních povelů, které musí pes ve 
výcviku stoprocentně zvládnout. Musí po celou dobu sledovat svého psovoda 
a reagovat na veškeré povely, které mu dá. Děti viděly, jak umí pes vyhledat a 
označit hledanou osobu, jak následuje vpřed i vzad svého psovoda, jak probíhá 
kontrola vězňů i jak dokáže pes dotyčného „zadržet“. Figurant Tomáš měl na 
sobě speciální oblek Ringo, který se používá při výcviku obrany. Tento oblek si 
mohl dokonce vyzkoušet i jeden z žáků 2. stupně a následně ho fenka Bára „za-
držela“ zakousnutím do Ringo obleku. To byl pro všechny velký zážitek.
Jako poděkování za krásnou ukázku jsme psovodům předali dva pytle piškotů, 
aby své čtyřnohé svěřence doma odměnili.

Jitka Šteflová 
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Přednáška cestovatelů Špillarových

V úterý 25. listopadu 2025 proběhla v místním kulturním domě přednáška manželů Špillarových, kteří se k nám 
pravidelně vracejí. Jejich vyprávění je vždy poutavé a obohacené o osobní zkušenosti z cest. Tentokrát představili 

žákům 5.–9. tříd Uzbekistán – zemi ležící na historické Hedvábné stezce. Žáci se dozvěděli mnoho zajímavostí o historii, 
významných městech, tradiční kultuře i každodenním životě místních obyvatel. Nechyběly ani krátké příhody, které 
vyprávění příjemně oživily. Program doplnily působivé fotografie zachycující atmosféru míst, jako je Samarkand či Bu-
chara. Celé setkání bylo pro žáky velmi inspirativní.

Naděžda Pluhařová

Nebe se zaplnilo draky a lampiony svítily do tmy 

Na podzim jsme pro děti i dospělé připravili dvě velké akce, které přinesly 
spoustu radosti, pohybu i fantazie. První z nich byla tradiční Drakiáda, na 

kterou dorazilo 40 soutěžících. Atmosféra byla živá a přátelská – nad hlavami se 
míhaly pestré ocasy draků a každý doufal, že právě ten jeho zaujme nejvíc. Soutěžilo se o nejhezčího draka, nejvýše léta-
jícího a nejdéle létajícího. Vítr nám přál a nebe se rychle zaplnilo draky nejrůznějších tvarů a velikostí. Všichni závodníci 
si zaslouží velkou pochvalu za nadšení i krásné výtvory.

O pár týdnů později se zahrada proměnila v kouzelný svět – planetu Zahradion. Celý prostor byl nasvícen světelnou 
výstavou a děti tu postupně plnily úkoly, díky kterým nakonec odhalily připravené překvapení. Poté se všichni vydali 
lampionovým průvodem směrem ke koupališti, kde je čekal vrchol večera: ohnivá show, která nadchla malé i velké. Po 
programu si každý mohl ještě v klidu opéct buřta a užít si příjemnou atmosféru.

Zároveň oznamujeme, že zveřejňujeme nabídku táborů na příští sezónu. Letos je výběr opravdu široký a připravený tak, 
aby si každý našel to, co ho baví. Sportovní tábory jsou zaměřené na pohyb, týmovou spolupráci a vyzkoušení různých 
disciplín – od míčových her přes atletiku až po obratnostní soutěže. Kreativní a keramické tábory otevírají prostor fan-
tazii: děti pracují s různými materiály, tvoří originální výrobky a v keramice si vyzkouší práci s hlínou i glazováním. An-
glické tábory probíhají hravou formou – děti se seznamují s jazykem přes hry, písničky a scénky, takže učení jde samo. 
Parkourové tábory jsou ideální pro ty, kdo chtějí bezpečně překonávat překážky, posílit tělo a naučit se nové techniky 
pod vedením zkušených trenérů. Stopařské tábory pak přinášejí dobrodružství v přírodě.

U pobytových táborů najdou děti zajímavou nabídku. Foto Move Art je turisticko-fotografický tábor, na kterém děti 
objevují okolí, učí se zachytit příběhy kolem sebe fotoaparátem nebo kamerou a vyzkouší si i základní úpravy. Taneční 
tábor nabízí spoustu rytmu, tréninků i tvorbu společné choreografie. A nakonec je tu Cesta kolem světa – dobrodružný 
tábor plný tematických her a objevování, kde každý den patří jiné zemi a jiným výzvám.

Těšíme se na všechny účastníky a věříme, že si společně užijeme další skvělé zážitky. Přihlašovat se můžete na www.
radovanek.cz/tabory.

V prosinci bude tradiční vánoční akce RADOVÁNOCE pro rodiče, děti a širokou veřejnost. Nebudou chybět vystoupení 
ani dílny.

Za celý tým RADOVÁNKU přejeme krásné Vánoce a to nejlepší do roku 2026! Uvidíme se zase od 5. ledna.
 

Miroslav Tischler, SVČ Radovánek Kaznějov



Září

Baborová Zdeňka		  91
Vavříková Danuška		  89
Šťastná Pavlína		  89
Krauz Václav			   89
Hanzlíčková Věra		  88
Louková Zdeňka		  87
Brožová Jarmila		  86
Šimice Václav			   85
Sachr Josef			   85
Dolejšová Vlasta		  85
Svobodová Zdeňka		  84
Seidlerová Marie		  83
Široká Zdeňka			  83
Zahradníková Věra		  82
Koldinský Jaroslav		  82
Vyletová Eva			   80

Říjen

Ingrischová Krista		  86
Bouda Václav			   86
Beranová Ludmila		  85
Pašková Věra			   84
Šógor Ladislav			  84
Úlovcová Jana			  84 
Žaloudková Danuše		  83
Běhounková Anna		  83
Tomášek Josef			  82
Šmíd Jiří			   82
Javorská Dagmar		  81
Herejtová Věra		  81
Chramosta Otakar		  80

Listopad

Nováková Hana		  92
Kubricht Vladimír		  88
Čechová Zdeňka		  88
Holotová Anna		  86
Stránský Pavel			  84
Jurášek Rudolf		  83
Šmídlová Věra			  83
Wolf František		  82
Linhartová Jana		  81
Fuxová Jana			   81
Bulínová Hana		  80
Šlaufová Hana			  80

Město Kaznějov blahopřeje všem občanům, kteří se dožili v  
září, říjnu a listopadu letošního roku významného životního jubilea:

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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Září

Matyáš Balcárek
Eva Habžanská

Říjen

Tobiáš Červenka
Martin Galla
Matěj Horňák
Adriana Reváková

Listopad

Antonín Votrubec

Město Kaznějov vítá nové občánky:

Září

Olšovská Irena – 82 let

Říjen

Lavička Jiří – 74 let
Nový Milan – 72 let
Valenta Petr – 68 let
Krčín Tomáš – 57 let

Listopad

Sebránek Stanislav - 90 let
Volínová Jaroslava – 90 let
Křížová Jiřina – 83 let
Koča Vojtěch – 77 let

Rozloučili jsme se :

V předvečer Halloweenu se v lese za kotelnou rojili pavouci

Pokud se někdo neznalý vydal v předvečer Halloweenu, tedy ve čtvrtek 
30. října, do lesa za kotelnou, mohli ho tam na stromech překvapit 

trochu zvláštní pavouci. Ale 180 účastníků, kteří letos přišli na již tra-
diční akci Halloweenská procházka, vědělo, že s pavouky budou mít co 
do činění. Konala se tam totiž již tradiční akce spolku Pohyb Kaznějov 
Halloweenská procházka. Ovšem tentokrát to zloduch Green Goblin ne-
jen Spideymu a jeho pavoučím kamarádům, ale i některým účastníkům 
(hlavně těm, co nečetli instrukce) pěkně zamotal. Přebarvil běžné věci 
na zeleno, ještě tam napsal nějaká divná slova, takže účastníci, kteří po-
máhali Spideymu a jeho kamarádům tuhle záhadu vyřešit, měli občas 
doslova zamotanou hlavu. Ale nakonec se všem (s případnou mírnou ná-
povědou v cíli) povedlo správně obarvit švestky, dýně, růži, moře, slunce, 
nebe, srdce i kuře, případně rozlousknout, jakou barvu má indigo a ametyst, nebo losos a terakota. Pro odměnu, která již 
tradičně obsahuje něco svíticího (letos to byla figurka pavouka do stavebnice lego), si pak účastníci došli tak, že museli 
podlézt pod pavučinou, která měla stejnou barvu jako věci, které cestou „obarvovali“, tedy buď fialovou nebo oranžovou.
Teplé počasí předchozích dnů vydrželo, a i když ráno trochu sprchlo, v lese to naštěstí poznat nebylo. Paní Dýně a kou-
zelnice Míša na startu měly jako vždy připravené drobné hrátky, aby čekání ve frontě, než se bude moci vyrazit do lesa, 
rychleji uteklo.
 
Děkujeme městu Kaznějov za podporu, strašidlům za strašení, ale hlavně všem, kteří na naši procházku přišli. Účastnic-
ký rekord sice nepadl, ale i tak byl počet účastníků velmi pěkný. Za rok se na vás těšíme zase. Tentokrát opět večer před 
podzimními prázdninami.

Za pořádající Pohyb Kaznějov Pavla Říhová
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FOTOVOLTAICKOU ELEKTRÁRNOU?
DOTACÍ?

TEPELNÝM ČERPADLEM?
KLIMATIZACÍ?

OSLOVTE MĚ!

VŠE NA KLÍČ!
Rodinný dům

Bytový dům
Firmy

www.dusol.cz

PŘEMÝŠLÍTE NAD...

MÍSTNÍ FIRMA = SLUŽBY JAKÉ SI PŘEJETE!

Kaznějovský rodák Jiří Macháček oslavil devadesát let 

Bylo tehdy jen pár dní před Štědrým dnem, když u manželů Roberta a Marie Macháčko-
vých z Kaznějova zavládla velká radost. 17. prosince se jim totiž narodil syn Jiří. To se 

psal rok 1935 a panu Jiřímu je dnes již úctyhodných 90 let. A jak sám potvrdil, život utekl 
hrozně rychle, jako voda…
Jiří Macháček se narodil jako druhé dítě. Svého staršího brášku Rudolfa nepoznal. Zemřel 
totiž na záškrt, když mu byly tři roky. Nezůstal ale sám, o 13 let později se domem na dnešní 
Plzeňské ulici  v oblasti pod přejezdem rozléhal dětský pláč potřetí. To se narodil bratr Ja-
roslav. 

Jiří usedl do školní lavice v Kaznějově, od páté třídy navštěvoval gymnázium v Plzni. V úno-
ru 1948 ale nastal komunistický převrat, gymnázia byla zrušena a Jiří se tak musel vrátit 
zpět do kaznějovské školy. Následovala čtyřletá průmyslová škola, kterou završil maturitou 
ve stavebním oboru keramika. Čekala ho dvouletá povinná vojenská služba. „Patřil jsem k 
technickým praporům. Nejdříve jsem byl v Bohumíně, pak nás odveleli jinam, kde nás bylo 
zapotřebí. Například v Ostravě a v Novém Jičíně jsme stavěli bytovky, nakonec jsem vojnu 
zakončil v Mošnově, kde jsem se podílel na výstavbě letiště,“ vyjmenoval oslavenec. 
Ještě před vojnou se v Kaznějově seznámil s o tři roky mladší Alenou Vaňkovou, se kterou nakonec zpečetil svůj život. 
Vzali se v roce 1956, to byl pan Jiří ještě na vojně. Čekat na to, až se z povinné vojenské služby vrátí domů, už oba mladí 
lidé nechtěli. A také vlastně nemohli. Nastávající paní Macháčková byla totiž v požehnaném stavu. Syn Robert se jim 
narodil měsíc po výměně snubních prstýnků.  

Než se Jiří vrátil z vojny, jeho manželka a syn žili v bytě v ´parlamentu´ spolu s jejími rodiči. Jako zaměstnanec Zápa-
dočeských keramických závodů v Horní Bříze dostal Jiří byt v Podbořanech, kde měly závody filiálku. Tam se mladá 
rodina přestěhovala. „V roce 1967 začali manželčiny rodiče stavět tento dům. V prosinci 1967 se do něj nastěhovali, ale 
pak v květnu následujícího roku tchán zemřel. Bylo mu pouhých 52 let. Manželčina maminka zůstala v domě sama a tak 
jsme se domluvili, že se přestěhujeme za ní a dům dokončíme. Začali jsme tady bydlet od 20. srpna 1968,“ vypíchnul za-
jímavé datum Jiří Macháček. Bylo to den předtím, než do tehdejšího Československa vrhla vojska komunistických zemí 
Varšavské smlouvy. V rodinném domě nedaleko dnešní Normy žije Jiří dodnes, posledních sedm let ale už sám. Radost 
mu dělá vnučka a vnuk a pět pravnoučat.  

Keramickým závodům zůstal Jiří Macháček věrný až do odchodu do důchodu v roce 1990. Pracoval na několika filiál-
kách jako provozní technik. Při vyprávění o svém životě zmínil  chvíle, kdy si jako mladík rád zahrál fotbal a jezdil rybařit 
na Lipno, Staňkovský rybník a Hracholusky. Pamatuje si, když do Kaznějova za války přijeli Němci, vzpomínal na noční i 
denní nálety, kdy byla obloha úplně černá od letících letadel, zavzpomínal na dobu, kdy v Kaznějově  bylo až osm hospod 
najednou, nebo na časy, kdy v obci nebyla žádná kanalizace ani asfalt, všechny hlavní události se děly na návsi a kdo měl 
kolo, byl za hrdinu. Vyjmenovat jména těch, kteří po celém Kaznějově kdysi bydleli, není pro něj ani v devadesáti letech 
žádný problém. Leckdo z mladších ročníků by mu skvělou paměť mohl závidět. Horší už je to ale s pohybem. Pomáhá 
mu ale rodina a také využívá služeb pečovatelské služby. „Děvčata mi uklízí, vozí jídlo, dovezou mě, kam potřebuji. Moc 
je chválím,“ děkuje ošetřovatelkám za pomoc. 

Valentýna Bílá 
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Televizní štáb Prostřeno! přijel do Kaznějova 

Předkrm rychlý pikantní utopenci s domácím chlebem, hlavní jídlo polévka kulajda a hamburger s hovězím masem a k 
tomu salát coleslaw a jako dezert míša řez. Tak vypadalo menu Ivety Kaplanové z Kaznějova, se kterým se přihlásila 

do soutěže Prostřeno!

Abychom uvedli správné informace, do soutěže televizní stanice Prima ji přihlásily kamarádky, které Ivetu moc dobře 
znají a smějí se jí, že pořád něco vaří a peče. „Mám doma dva puberťáky a velké žrouty, 17letého Matěje a o šest let star-
šího Lukáše, takže opravdu pořád něco vařím, třikrát do týdne peču sladké,“ přiznala Iveta, která je pro každou srandu 
,a tak s účastí v reality show souhlasila. 
V dubnu na zelený čtvrtek odeslali přihlášku a hned v úterý po velikonočním pondělí jí volali z  televize s tím, že 19. květ-
na se začne natáčet a Iveta bude mezi pěti soutěžícími první, kdo zabojuje o výhru 60 tisíc korun. 
„Nechtěla jsem vařit jako první, chtěla jsem poznat ostatní soutěžící, ale nedali mi možnost si vybrat,“ vzpomíná ku-
chařka. Štáb přijel v pondělí už v osm hodin ráno, následoval rozhovor, Iveta mohla dokoupit chybějící ingredience, po 
poledni dorazil druhý štáb, který natáčel, jak hostitelka vaří, a po třetí hodině se začali sjíždět soupeři z Plzeňského kraje 
- Šárka, Simona, Anička a Jakub. 
Kromě již zmíněného menu, které si Iveta sama vybrala, byly tajným úkolem týdne, který se dozvěděla až před kamerou, 
langoše. S těmi ale zkušená kuchařka neměla žádný problém, protože je peče poměrně často. Nejraději je má s tatarkou, 
česnekem a sýrem. „Těsta na ně, chleba a na hamburgery jsem si dala pod peřinu, aby mi pěkně vykynula. Jenže jsem 
pak zapomněla, které bylo na co. Ale štáb mi poradil, měl to natočené,“ zavzpomínala na vtipný moment. Meníčko zvlád-
la připravit na čas, během tří hodin. „Jediné, s čím jsem nebyla úplně spokojená, byly bulky na hamburger. Byly na můj 
vkus víc křupavější,“ přiznala kuchařka, která do klání šla s myšlenkou hlavně si neuříznout ostudu. Od svých soupeřů 
ale sklidila pochvalu, a protože jim jídlo chutnalo, zabalila jim i něco s sebou domů. O to víc pak byla nemile překvapená, 
když jí dali málo bodů. 
TV Prima odvysílala díly s Ivetou až na konci srpna. Do té doby nesměla o natáčení vůbec mluvit. I teď je vázána smlou-
vou a o některých věcech, které se děly v zákulisí, musí mlčet. Klání sledovala spolu s kamarádkami (Iveta na snímku 
druhá zleva), které týden před natáčením pohostila soutěžním menu. „Celkově mě to zklamalo. Prostřeno není pořad o 
vaření, ale je to show. Byla to pro mě určitě dobrá zkušenost, ale podruhé už bych do toho nešla. Tlačili mě do něčeho, do 
čeho jsem nechtěla, vůbec jsem se neodvázala, byla jsem ze štábu nervózní, třeba jsem desetkrát musela říct na kameru 
jednu větu, na začátku jsem s tím chtěla i praštit, obrečela jsem to, ale nakonec jsem to všechno hodila za hlavu. I jsem 
za těch pět dní zhubla dvě kila, protože jsme vlastně ta jídla nesměli sníst celá,“ přiznala Iveta, která po natáčení, které 
končilo ve večerních hodinách, spěchala do práce na noční šichtu. A  nebyla sama, komu se například veřejné ponižování 
jedné z hostitelek před televizními diváky nelíbilo. 
Iveta nakonec nevyhrála. Výhru si odnesl Kuba, který byl podle ní velký šoumen a taktik. S nikým se mimo kamery 
nebavil, jídla sice chválil, ale nakonec přidělil nízký počet bodů, a dělal vše pro to, aby Prostřeno byla jedna velká show. 
Před kamerami se zachoval jako velký gentleman. Z výhry dal každé soupeřce tisícikorunu. A jak s bankovkou Iveta na-
ložila? „Nijak, nedostala jsem ani korunu. V televizi sice bankovky držel Kuba v ruce, ale ve skutečnosti mu výhru poslali 
na účet. Takže jsem očekávala, že slíbené peníze pak rozešle. Ale nestalo se,“ podělila se o nemilou zkušenost  Iveta. 

Valentýna Bílá


